

# 广元市交通运输综合行政执法支队文件

广交综执〔2021〕178号

---

## 广元市交通运输综合行政执法支队 关于切实做好2021年中秋国庆长假期间交通 运输安全生产执法检查监督工作的通知

各县、区交通运输综合行政执法大队，支队各科室、大队：

2021年中秋、国庆长假（以下简称“双节”）将至，按照省、市行业主管部门和市安委会第三次会议有关“双节”期间安全生产工作的安排部署和要求，为切实做好2021年“双节”期间全市交通运输安全生产执法检查监督工作，现将有关事项通知如下：

### 一、加强组织领导，周密安排部署

各县、区交通运输执法大队，支队各科室、大队要坚持“生命至上、人民至上、安全第一”的思想，充分认识做好“双节”期间安全生产执法检查工作的重要性和紧迫性，加强安全生产执

法工作的组织领导，周密安排部署执法检查工作，细化工作措施，严格落实行业安全生产执法检查监督责任。督促运输企业落实主体责任，认真安排部署“双节”期间安全生产工作，层层压实责任，切实把安全生产责任落实到每个工作岗位和每位干部职工，尽最大努力预防一般安全责任事故，坚决杜绝重特大安全责任事故发生。要以最严格的措施，最严厉的手段，切实加强“双节”期间交通运输安全生产执法检查监督工作，努力为人民群众营造良好的交通出行环境提供坚强的交通运输执法保障。

## **二、突出执法重点，抓好执法检查**

各单位要认真组织开展新《安全生产法》的宣传、学习和教育培训，努力提高一线执法人员的行政执法水平。针对“双节”期间行业领域安全生产规律特点，突出执法重点，深入交通运输企业、站场、码头、建筑工地等重点场所开展安全生产执法检查。

**（一）道路运输安全执法检查。**一是结合支队《关于开展卫星定位动态监控和危险货物运输电子运单专项执法检查的通知》要求，切实加强“两客一危”车辆动态监控执法检查，督促运输企业强化车辆动态监控管理，确保运行车辆实现全程实时动态监控，及时查纠超速、疲劳驾驶、屏蔽卫星定位信号、开车接打电话、客车凌晨 2-5 时违规运行等违法违规行为。省运管局将在

“双节”期间及“双节”前后一天，实行“一日一通报”，各县、区交通运输执法大队、支队各大队要对运输企业动态监控工作进行一次重点检查，对省级监管平台、第三方监测平台、主动安全

智能防控系统行业监管平台“双节”期间“一日一通报”中涉及广元地区车辆的问题及时严肃处理、警示到位。二是按照市交通运输局市公安局市应急管理局印发的《全市道路客货运输突出违法违规行为专项整治行动方案》要求，联合公安交警部门严厉查处非法营运、“三超一疲劳”及货车违法载人等突出违法违规行为。三是督促运输企业、汽车客运站强化车辆安全技术检验，加强驾驶员安全教育培训，严格落实“三不进站、七不出站”规定，管住人员安检、车辆例检、出站检查等关键环节。“双节”期间要安排执法人员到一、二级客运站进行执法检查，加强三级客运站每日巡查工作。四是加强对客运站、主要旅游景区等重点场所和旅游客运车辆的执法检查，严厉查处无证经营、超范围经营等违法行为，严管重罚班线、旅游、出租客运各种违规经营行为，维护道路运输的正常秩序。五是切实加强危险化学品运输安全检查，把危化品安全专项整治三年行动集中攻坚各项工作任务落到实处，确保“双节”期间危险化学品运输安全。六是做好汛期末端暴雨、雷电、大风等异常极端天气风险防范，强降雨期间督促运输企业落实客运车辆按相关规定该停班的，必须停班；该绕行，必须绕行，严禁冒险行车。

（二）水上交通安全执法检查。一是加强对安全生产各项制度措施落实情况进行检查，严查“六不发航”、签单发航、“救生衣行动”、恶劣天气禁限航等制度落实情况。二是加强对旅游船舶、客（车）渡船等重点船舶的安全执法监督检查，重点对船舶、

船员证书持有情况及船舶安全设施、消防设施和船舶防污染情况进行检查，严禁船舶“带病”营运。三是强化一线监管，加强景区旅游码头、赶场渡、学生渡的巡航巡查。四是要充分发挥码头和船载视频监控作用，严厉打击超载、冒险航行、非客渡船载客等违法行为。

（三）工程质量安全执法检查。一是督促项目参建单位切实加强汛期安全生产管理，坚决避免强降雨、洪水期间冒险作业，加强对“两区三厂”设置情况的进一步筛查，确保避开泥石流、滑坡体、洪水位等危险区域。二是督促项目参建单位加强桥隧、深基坑、高边坡等关键部位的安全管控，严格控制作业人数，尤其是隧道施工单洞准入人员，临时驻地居住人数等。三是督促项目参建单位合理安排施工，重点关注基坑支护、起重吊装、脚手架拆除、爆破等高危作业，对存在重大安全风险的，未经整改验收合格，一律不得擅自施工。四是督促项目参建单位加强施工现场机械设备管理，严格落实特种设备登记备案制度、特种操作人员执证上岗制度，积极落实企业安全生产主体责任。五是督促检查项目参建单位加强对从业人员的安全培训教育力度，及时纠正工人常识性误操作和习惯性违章行为，全面实行班组人员实名制管理，要求每月在岗教育不得少于2学时（次）。高危工种作业前必须进行不少于1学时的专项岗前教育。六是督促项目参建单位落实应急值班值守工作，建立领导带班制度，畅通信息报送渠道，遇突发事件及时上报支队交通建设工程质量执法大队。

（四）路政安全执法检查。一是加强利州区（含经开区）县道以上普通公路路政执法巡（检）查，及时将巡（检）查发现的安全隐患通知相关部门。二是加强对占用公路摆摊设点、损坏安防设施等违反路政管理相关法律、法规及规章的行为进行严格处罚。三是不定期会同公安交警开展“双超”治理，严厉打击超限超载车辆擅自行驶公路及公路桥梁的违法行为。四是严格查处违法涉路施工行为，督促许可施工单位规范设置安全警示标志，规范堆放物料、机械，确保公路安全畅通。五是加强源头执法检查力度。督促重点货运源头单位履行企业主体责任，严格管控“双超”车辆出厂出站上路行驶，保障公路安全畅通。六是加强法律、法规宣贯。利用送法上门、召开座谈会等方式进一步加强货运从业人员安全及职业道德教育，督促货运企业及驾驶人规范装载、合法运输、文明驾驶。

（五）消防安全执法检查。各县区交通运输执法大队、支队各大队要对汽车客运站、港口、渡口、码头等重点行业场所和单位办公场所组织开展消防安全检查，最大限度减少与预防火灾危害。切实做好涉及林区的交通建设项目、特别是要加强焊接、爆破等重点施工环节的安全管理，要明确作业区域、作业方式、应急处置相关内容，确保万无一失。

（六）疫情防控执法检查。一是认清目前国内国际疫情形势，紧盯行业风险地区、重点部位和关键环节，强化“外防输入、内防反弹”总体防控策略，继续抓好道路运输场站、建设工地、渡

口码头、公交出租、车辆船舶、从业人员等疫情防控各项工作。二是坚持常态化精准防控和局部应急处置相结合，坚持人、物同防，强化“四方责任”，严格执行“四川天府健康通”“场所码”“核酸检测”等相关规定，严格客运车辆消毒。三是持续抓好冷链食品及进口高风险非冷链商品运输疫情防控相关工作，严格落实冷链运输装备消毒、人员防护、信息登记和“三证一报告”查验制度，进一步深化冷链食品运输疫情防控及进口高风险非冷链商品运输疫情防控执法工作，依法严肃查处违规冷链运输车辆。

### **三、强化监督检查，督促落实整改**

各县区交通运输执法大队、支队各大队要迅速组织开展“双节”期间安全检查，强化重点领域、重点环节、重点部位的安全生产执法检查监督工作，要认真履行职责，及时组织明查暗访，及时发现问题并督促整改到位。“双节”期间，发现存在违法违规行为的，一律从快从严顶格处理，加大对交通运输违法违规行为的打击和处罚力度，确保“双节”期间全市交通运输行业安全稳定。

### **四、加强值班值守，做好应急准备**

各地各单位要切实加强应急值班值守工作，严格执行领导带班和24小时专人值班制度，认真落实突发事件信息报告制度，确保通信联络和信息渠道畅通。要强化预警信息发布，及时发布重要交通运输安全信息。要完善应急预案，落实好应急救援力量，确保队伍、装备和物资随时待命，一旦发生突发事件和事故险情，做到快速反应、合理决策、科学救援，将损失和影响降至最低，

并按照规定，严格执行突发事件、安全生产事故信息半小时内电话报送，1小时内书面报送的工作要求，并同时做好网络舆情、社情民意收集和舆论引导工作，杜绝出现信息迟报、漏报、瞒报等情况发生。

广元市交通运输综合行政执法支队

2021年9月15日



---

抄送：市交通运输局。

---

广元市交通运输综合行政执法支队办公室      2021年9月15日印发

---